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W listopadzie1, tak jak dotychczas, niekwestionowanym liderem rankingu zaufania  

do polityków pozostaje prezydent Bronisław Komorowski. Ufa mu 71% ankietowanych,  

a więc nieco więcej niż miesiąc temu (wzrost o 2 punkty procentowe).  

Drugie miejsce w tej klasyfikacji – z bardzo dużą jednak stratą do prezydenta – 

zajmuje Ryszard Kalisz, którego nazwisko po krótkiej przerwie ponownie uwzględniliśmy  

w listopadowym badaniu. Polityk ten, o czym świadczą deklaracje badanych, nie traci 

na popularności. Zaufanie do niego deklaruje obecnie prawie połowa respondentów (49%),  

w dalszym ciągu też wyprzedza on w tym rankingu Radosława Sikorskiego, który od wielu 

już miesięcy pozostaje jednym z nielicznych polityków cieszących się relatywnie dużym 

zaufaniem społecznym i sympatią opinii publicznej (46% deklaracji zaufania).  

Od ubiegłego miesiąca niewiele zmieniło się także na dalszych pozycjach rankingu. 

Czwarte miejsce pod względem poziomu społecznego zaufania zajmuje szef SLD 

Leszek Miller, któremu ufa 38% ankietowanych, a na kolejnych pozycjach – z zaufaniem 

około jednej trzeciej badanych – lokują się: marszałek Sejmu Ewa Kopacz (34%), 

Grzegorz Schetyna (33%), premier Donald Tusk (32%) oraz liderzy PiS i Solidarnej Polski – 

Jarosław Kaczyński i Zbigniew Ziobro (po 31% deklaracji zaufania).  

Mniej więcej co czwarty badany ma zaufanie do szefa Twojego Ruchu Janusza 

Palikota (24%), ministra kultury Bogdana Zdrojewskiego oraz prezesa PSL, wicepremiera  

i ministra gospodarki Janusza Piechocińskiego (po 23%), nieznacznie mniej osób ufa 

kończącemu sprawowanie urzędu ministra administracji i cyfryzacji – Michałowi Boniemu 

(22%). Co piąty respondent darzy zaufaniem marszałka Senatu Bogdana Borusewicza (21%). 

Na niższym poziomie – poniżej jednej piątej pozytywnych wskazań – kształtuje się zaufanie  

do Antoniego Macierewicza (18%), a także do zdecydowanie kontrowersyjnie odbieranego, 

ustępującego ministra finansów Jacka Rostowskiego (17%), szefa resortu zdrowia Bartosza 

Arłukowicza oraz rzecznika PiS Adama Hofmana (po 16%). Zaufaniem około jednej siódmej 

ankietowanych cieszą się nieidentyfikowani przez ponad połowę respondentów 

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (282) przeprowadzono metodą wywiadów bezpośrednich 
(face-to-face) wspomaganych komputerowo (CAPI) w dniach 7–14 listopada 2013 roku na liczącej 990 osób 
reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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minister sprawiedliwości Marek Biernacki, minister rolnictwa Stanisław Kalemba, a także 

pełniący jeszcze w trakcie realizacji naszego badania funkcję ministra transportu, 

budownictwa i gospodarki morskiej Sławomir Nowak (po 14% deklaracji zaufania). Ostatnie 

miejsca w rankingu – z zaufaniem nieco ponad jednej dziesiątej badanych – zajmują 

nierozpoznawani przez zdecydowaną większość respondentów minister rozwoju regionalnego 

Elżbieta Bieńkowska (67% deklaracji nieznajomości i 12% deklaracji zaufania) oraz minister 

pracy i polityki społecznej Władysław Kosiniak-Kamysz, którego nie rozpoznaje 63% 

respondentów, ufa mu zaś 11%.  

Spośród polityków uwzględnionych w badaniu stosunkowo największą nieufność 

budzą Janusz Palikot i premier Donald Tusk. Nie ufa im odpowiednio: 51% i 50% badanych. 

Tylko nieco rzadziej z brakiem zaufania ze strony respondentów spotykają się czołowi 

przedstawiciele głównej partii opozycyjnej – prezes PiS Jarosław Kaczyński oraz Antoni 

Macierewicz (odpowiednio: 48% i 47% negatywnych wskazań). Sporą nieufność badanych 

budzą ponadto: lider Solidarnej Polski Zbigniew Ziobro (36%), ustępujący minister finansów 

Jacek Rostowski (34%), marszałek Sejmu Ewa Kopacz (31%) oraz – w nieco mniejszym 

stopniu – szef SLD Leszek Miller i minister zdrowia Bartosz Arłukowicz (po 28%).  

Listopad nie przyniósł dużych zmian w społecznych ocenach polityków. Inaczej niż 

przed miesiącem, obecnie częściej obserwujemy jednak poprawę niż pogorszenie ich 

notowań. Stosunkowo najbardziej w ocenie badanych zyskał lider SLD Leszek Miller (wzrost 

zaufania o 4 punkty i spadek nieufności o 3 punkty). Zmiana ta koresponduje z dobrymi 

notowaniami SLD w rankingu poparcia dla partii politycznych2. Lepsze od październikowych 

są też notowania ministra spraw zagranicznych Radosława Sikorskiego. Zaufanie do niego 

deklaruje obecnie o 5 punktów procentowych więcej badanych niż przed miesiącem. Listopad 

okazał się raczej korzystny również dla innych przedstawicieli rządzącej koalicji. Poprawa 

notowań jest jednak dość symboliczna. Nieznacznie (o 3 punkty procentowe) wzrosło 

zaufanie do premiera Donalda Tuska, który tym samym nieco odrobił straty z października. 

W równie niewielkim stopniu zyskali na zaufaniu społecznym marszałek Sejmu Ewa Kopacz 

i wielki przegrany niedawnych wyborów na przewodniczącego dolnośląskiej PO Grzegorz 

Schetyna (wzrost zaufania po 3 punkty). Minimalnie lepsze od ubiegłomiesięcznych są 

ponadto notowania Janusza Palikota, który tym razem mógł być kojarzony przede wszystkim 

z przekształceniem swojej dotychczasowej formacji w nowe ugrupowanie – Twój Ruch. 

                                                 

2 Por. komunikat CBOS „Preferencje partyjne w listopadzie”, listopad 2013 (oprac. K. Pankowski). 
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Korzystna zmiana w ocenach tego polityka wyraża się jednak nie we wzroście zaufania,  

ale w niewielkim, 3-punktowym spadku nieufności.  

Pozostali politycy uwzględnieni na naszej liście utrzymali swe dotychczasowe 

notowania, z wyjątkiem Antoniego Macierewicza, który jako jedyny minimalnie stracił 

w ocenie badanych, nieco powiększając rzeszę swych przeciwników (wzrost nieufności  

o 3 punkty).  

Tabela 1. Stosunek do polityków w listopadzie 2013 

Zaufanie Nieufność 

XI ’13 zmiana 
od X ’13 

XI ’13 zmiana 
od X ’13 

Obojętność Nieznajomość
 

w procentach 

Bronisław Komorowski 71 2 11 -2 15 1 

Ryszard Kalisz 49 * 17 * 22 8 

Radosław Sikorski 46 5 17 -2 17 16 

Leszek Miller  38 4 28 -3 25 4 

Ewa Kopacz 34 3 31 -2 22 9 

Grzegorz Schetyna 33 3 22 1 25 15 

Donald Tusk 32 3 50 -1 15 0 

Zbigniew Ziobro 31 2 36 -2 23 5 

Jarosław Kaczyński 31 0 48 0 17 1 

Janusz Palikot 24 2 51 -3 18 3 

Bogdan Zdrojewski 23 * 7 * 16 50 

Janusz Piechociński 23 -1 14 0 24 34 

Michał Boni 22 * 13 * 22 38 

Bogdan Borusewicz 21 0 12 0 22 40 

Antoni Macierewicz 18 -1 47 3 18 13 

Jacek Rostowski 17 1 34 -1 17 28 

Adam Hofman 16 * 25 * 16 39 

Bartosz Arłukowicz 16 -1 28 -2 19 33 

Marek Biernacki 14 * 7 * 16 59 

Stanisław Kalemba 14 * 8 * 18 55 

Sławomir Nowak 14 1 21 -1 17 44 

Elżbieta Bieńkowska 12 * 5 * 12 67 

Władysław Kosiniak-Kamysz 11 2 10 0 12 63 

Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć” 
* W październiku brak pomiaru 
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Tabela 2. Zmiany zaufania do polityków 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2012 2013 

V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI

Politycy 

w procentach 

B. Arłukowicz 22 23 22 24 20 22 22 21 21 16 17 19 18 18 18 20 19 17 16

E. Bieńkowska - - - - - - - - - - - 12 11 - - - - - 12

M. Biernacki - - - - - - - - - - - - 14 13 14 16 - - 14

M. Boni 23 23 24 25 24 25 27 28 24 24 22 - - 22 - - - - 22

B. Borusewicz  24 22 24 24 23 24 26 24 22 22 22 22 21 23 24 22 23 21 21

A. Hofman - - - - 14 - - - - 17 15 14 15 16 15 15 17  16

J. Kaczyński 27 32 32 29 30 32 25 27 27 31 30 33 33 34 32 30 33 31 31

S. Kalemba - - - 10 9 - - - - - 14 14 14 - - - - - 14

R. Kalisz 49 47 43 45 46 48 48 52 47 50 46 46 45 46 - 45 - - 49

B. Komorowski 69 68 70 71 67 67 69 69 68 70 70 70 66 72 71 71 73 69 71

E. Kopacz 32 31 31 32 33 32 35 31 34 29 29 30 30 29 30 30 34 31 34

W. Kosiniak-
-Kamysz 5 5 - - - - - - - 8 9 9 8 8 10 10 12 9 11

A. Macierewicz 18 21 22 21 - 21 19 21 22 23 22 23 20 21 22 17 - 19 18

L. Miller 38 38 36 36 37 37 40 38 35 37 38 36 34 32 35 34 34 34 38

S. Nowak 16 20 19 17 16 16 17 18 15 15 15 15 13 14 15 15 - 13 14

J. Palikot 29 21 23 27 23 26 26 25 26 23 21 20 20 20 18 18 27 22 24

J. Piechociński - - - - - - - 28 29 30 31 28 26 24 25 25 25 24 23

J. Rostowski 24 25 24 27 23 25 25 25 23 21 24 20 21 21 20 20 20 16 17

G. Schetyna 32 35 34 36 36 32 32 33 31 32 32 35 30 33 34 33 37 30 33

R. Sikorski 47 49 46 49 47 46 46 45 46 44 44 43 40 43 45 41 43 41 46

D. Tusk 36 42 40 41 37 38 43 42 41 38 36 34 33 34 32 31 34 29 32

B. Zdrojewski 26 23 26 - - - - - - - - - - 20 - - - - 23

Z. Ziobro 32 31 36 34 33 35 33 33 32 32 30 34 33 31 31 29 34 29 31
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Tabela 3. Zmiany nieufności do polityków 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2012 2013 

V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI

Politycy 

w procentach 

B. Arłukowicz 27 26 25 25 25 26 25 28 25 33 38 34 28 31 30 31 28 30 28

E. Bieńkowska - - - - - - - - - - - 5 5 - - - - - 5 

M. Biernacki - - - - - - - - - - - - 6 6 6 7 - - 7 

M. Boni 16 16 16 14 14 14 11 13 14 15 14 - - 15 - - - - 13

B. Borusewicz 9 12 11 11 9 10 11 8 8 10 11 13 10 11 10 13 11 12 12

A. Hofman - - - - 21 - - - - 20 23 23 22 20 24 27 24 - 25

J. Kaczyński 52 49 49 53 49 47 55 55 54 50 51 50 46 46 45 50 47 48 48

S. Kalemba - - - 5 5 - - - - - 7 8 8 - - - - - 8 

R. Kalisz 16 19 18 18 19 19 17 16 18 16 22 24 20 22 - 21 - - 17

B. Komorowski 13 15 15 14 14 13 14 13 11 11 14 12 15 11 12 12 12 13 11

E. Kopacz 35 38 35 35 33 38 36 36 31 38 41 42 38 37 36 39 33 33 31

W. Kosiniak-
-Kamysz 4 4 - - - - - - - 5 5 7 6 6 6 9 7 10 10

A. Macierewicz 44 40 37 42 - 41 44 44 43 41 41 42 43 42 44 44 - 44 47

L. Miller 27 27 29 27 28 31 27 28 31 28 29 32 33 33 31 34 31 31 28

S. Nowak 12 11 11 11 12 12 12 13 13 19 21 23 24 28 23 25 - 22 21

J. Palikot 48 55 54 50 51 51 47 50 48 52 56 57 54 56 58 56 51 54 51

J. Piechociński - - - - - - - 7 7 8 8 11 12 13 11 15 13 14 14

J. Rostowski 20 21 19 19 21 22 19 20 20 23 24 24 22 24 26 31 33 35 34

G. Schetyna 20 19 19 20 20 22 18 18 19 17 20 21 21 20 19 23 18 21 22

R. Sikorski 17 15 20 18 15 18 17 18 17 17 20 23 20 19 19 20 19 19 17

D. Tusk 47 39 42 42 44 43 38 40 41 43 45 49 48 47 48 49 49 51 50

B. Zdrojewski 5 7 6 - - - - - - - - - - 5 - - - - 7 

Z. Ziobro 38 36 36 38 37 36 36 39 38 37 40 37 37 36 36 37 35 38 36
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ŚREDNIE OCEN 

Badani określają swój stosunek do poszczególnych polityków posługując się 

11-punktową skalą, której skrajne punkty można określić z jednej strony jako głęboką 

nieufność (–5), z drugiej zaś jako pełne zaufanie (+5). Przedstawione wcześniej wyniki 

pokazywały zasięg społecznego zaufania i nieufności do polityków. Prezentowane były 

łączne odsetki badanych wyrażających zaufanie (wskazania punktów od +1 do +5), 

obojętność (0) lub nieufność (od –1 do –5) do poszczególnych osób, a także odsetki tych, 

którzy ich nie znają. Średnia ocen jest syntetyczną miarą pozwalającą uchwycić siłę zarówno 

pozytywnych, jak i negatywnych nastawień do poszczególnych polityków, a zarazem 

wyeliminować wpływ różnic wynikających ze stopnia ich znajomości. 

Spośród uwzględnionych w badaniu przedstawicieli sceny politycznej zdecydowanie 

najlepiej odbierany jest prezydent Bronisław Komorowski (średnia ocen wynosi 2,10). 

Także w tym wymiarze ocen dystans, jaki dzieli prezydenta od pozostałych polityków, 

jest bardzo duży.  

Do grona dobrze ocenianych polityków, w notowaniach których zaufanie 

zdecydowanie przeważa nad nieufnością, zaliczają się ponadto minister kultury Bogdan 

Zdrojewski (0,91), szef MSZ Radosław Sikorski (0,86) oraz Ryszard Kalisz (0,83). 

Relatywnie dość wysoką średnią ocen ma też minister rozwoju regionalnego Elżbieta 

Bieńkowska (0,44). Pozostali politycy odbierani są już bardziej kontrowersyjnie. Pozytywne 

noty przeważają jeszcze – choć już w niezbyt dużym stopniu – w społecznych ocenach 

ministra sprawiedliwości Marka Biernackiego, marszałka Senatu Bogdana Borusewicza 

(średnie po 0,27), wicepremiera i prezesa koalicyjnego PSL Janusza Piechocińskiego (0,17), 

ministra rolnictwa Stanisława Kalemby (0,12), Grzegorza Schetyny (0,11) oraz ustępującego 

szefa resortu administracji i cyfryzacji Michała Boniego (0,10). Średnią bliską wartości „0”, 

a  więc wskazującą na niemal całkowite równoważenie się pozytywnych i negatywnych 

nastawień, ma szef SLD Leszek Miller. W ocenach pozostałych polityków nieufność 

przeważa nad zaufaniem.  

Najgorzej odbieranym politykiem jest obecnie Antoni Macierewicz (średnia ocen 

wynosi -1,77). Lepiej, niemniej jednak również zdecydowanie niekorzystnie wypada bilans 

ocen dotychczasowego lidera tej negatywnej klasyfikacji Janusza Palikota (-1,44). Do grona 

zdecydowanie negatywnie odbieranych polityków, w ocenach których nieufność wyraźnie 

przeważa nad zaufaniem, zaliczają się także minister finansów Jacek Rostowski (-1,19), 

prezes PiS Jarosław Kaczyński (-1,01), minister zdrowia Bartosz Arłukowicz (-0,99), 
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rzecznik PiS Adam Hofman (-0,98) oraz premier Donald Tusk (-0,96). Trochę lepiej, choć 

również wyraźnie krytycznie odbierany jest dotychczasowy szef resortu transportu, 

budownictwa i gospodarki morskiej Sławomir Nowak (-0,77). Negatywne noty przeważają, 

choć już nie tak zdecydowanie, w społecznych ocenach lidera Solidarnej Polski Zbigniewa 

Ziobry (-0,44), ministra pracy i polityki społecznej Władysława Kosiniaka-Kamysza (-0,37), 

a także marszałek Sejmu Ewy Kopacz (-0,25).  

 

  CBOS 

 RYS. 1. ŚREDNIE OCEN POLITYKÓW W LISTOPADZIE 2013  
 

2,10

0,91

0,86

0,83

0,44

0,27

0,27

0,17

0,12

0,11

0,10

0,02

-0,25

-0,37

-0,44

-0,77

-0,96

-0,98

-0,99

-1,01

-1,19

-1,44

-1,77

Bronisław Komorowski

Bogdan Zdrojewski

Radosław Sikorski

Ryszard Kalisz

Elżbieta Bieńkowska

Marek Biernacki

Bogdan Borusewicz

Janusz Piechociński

Stanisław Kalemba

Grzegorz Schetyna

Michał Boni

Leszek Miller 

Ewa Kopacz

Władysław Kosiniak-Kamysz

Zbigniew Ziobro

Sławomir Nowak

Donald Tusk

Adam Hofman

Bartosz Arłukowicz

Jarosław Kaczyński

Jacek Rostowski

Janusz Palikot

Antoni Macierewicz
 

 



 

 

- 8 -

Listopad przyniósł niewielkie zmiany w dotychczasowych notowaniach polityków. 

W przypadku większości z nich okazały się one zbyt małe, by istotnie zaważyć na ich 

dotychczasowym bilansie ocen. Jedynym politykiem, który w ciągu ostatnich tygodni 

dzielących kolejne badania nieco poprawił swój wizerunek i zyskał w opinii badanych, 

jest Leszek Miller (wzrost średniej ocen o 0,27 punktu).  

Tabela 4. Zmiany średniej ocen 

Politycy  
(uszeregowanie według  

kierunku i wielkości zmian) 

X 2013 XI 2013 Różnica 

Leszek Miller  -0,25 0,02 0,27 * 
Janusz Palikot -1,65 -1,44 0,21  
Ewa Kopacz -0,43 -0,25 0,18  
Zbigniew Ziobro -0,61 -0,44 0,17  
Bronisław Komorowski 1,94 2,10 0,16  
Radosław Sikorski 0,70 0,86 0,16  
Sławomir Nowak -0,91 -0,77 0,14  
Jacek Rostowski -1,23 -1,19 0,04  
Donald Tusk -1,00 -0,96 0,04  
Bogdan Borusewicz 0,24 0,27 0,03  
Janusz Piechociński 0,17 0,17 0  
Grzegorz Schetyna 0,15 0,11 -0,04  
Bartosz Arłukowicz -0,91 -0,99 -0,08  
Jarosław Kaczyński -0,91 -1,01 -0,10  
Władysław Kosiniak-Kamysz -0,27 -0,37 -0,10  
Antoni Macierewicz -1,58 -1,77 -0,19  

* Różnica średnich ocen istotna statystycznie na poziomie 0,05  

 

   

Niekwestionowanym liderem rankingu zaufania do polityków pozostaje prezydent 

Bronisław Komorowski. Kolejne miejsca na liście polityków najczęściej obdarzanych 

zaufaniem zajmują: Ryszard Kalisz, Radosław Sikorski oraz – z większą już stratą – 

Leszek Miller. 

Największą nieufność Polaków budzą Janusz Palikot, Donald Tusk, Jarosław 

Kaczyński oraz Antoni Macierewicz. Spory odsetek deklaracji nieufności zbierają jeszcze 

Zbigniew Ziobro, Jacek Rostowski i Ewa Kopacz.  

Listopad przyniósł niewielkie zmiany w dotychczasowych notowaniach polityków,  

w większości zbyt małe, by istotnie zaważyć na ich całościowym bilansie. Wśród tych 

niewielkich zmian, w przeciwieństwie do października, nieco częściej obserwowaliśmy 
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jednak poprawę ocen niż pogorszenie. Na zaufaniu społecznym najwyraźniej zyskał lider 

SLD Leszek Miller, minimalnie większą przychylność Polaków zdobyli jeszcze  

Radosław Sikorski, Donald Tusk, Ewa Kopacz i Grzegorz Schetyna. Jedynym politykiem, 

który stracił w opinii badanych (a i to minimalnie), jest Antoni Macierewicz.  

W listopadzie, już po realizacji naszego badania, premier Donald Tusk dokonał 

rekonstrukcji rządu. Niektórzy ministrowie pożegnają się ze swymi urzędami (m.in. należący 

do krytycznie ocenianych Jacek Rostowski, ale także uzyskujący nie najgorsze oceny 

Michał Boni), inni pozostaną na swoich stanowiskach. Jedynie minister rozwoju regionalnego 

Elżbieta Bieńkowska awansowała – zostanie wicepremierem, a jej resort połączy się 

z resortem transportu. Można sądzić, że teraz szerzej zaistnieje w świadomości społecznej.  

 Opracowała 

 Agnieszka CYBULSKA  



 
A N E K S  

 

 
Tabela 1 

Stosunek do Bogdana Borusewicza 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno powiedzieć/ 

Odmowa 
odpowiedzi 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 12 22 21 40 6 990 
Mężczyźni 14 25 23 34 4 473 Płeć 
Kobiety 10 19 18 46 7 517 
18-24 lata 3 25 11 59 3 115 
25-34 9 25 13 48 5 199 
35-44 10 24 18 44 4 170 
45-54 15 26 21 34 4 160 
55-64 14 20 32 29 5 173 

Wiek 

65 lat i więcej 16 14 26 31 12 173 
Wieś 11 21 14 48 6 379 
Miasto do 19 999 8 25 25 35 7 154 
20 000 - 99 999 13 16 24 43 4 189 
100 000 - 499 999 14 25 22 33 6 166 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 13 27 31 25 4 102 
Podstawowe 11 12 14 53 10 216 
Zasadnicze zawodowe 13 20 21 43 3 245 
Średnie 11 25 21 38 5 330 

Wykształcenie 

Wyższe 11 31 26 26 5 200 
Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 8 30 32 21 9 82 
Średni personel, 
technicy 9 33 19 33 5 48 
Pracownicy adm.-biurowi 10 26 22 36 6 68 
Pracownicy usług 15 32 13 34 6 66 
Robotnicy 
wykwalifikowani 7 27 23 42 1 115 
Robotnicy niewykwalifik. 13 16 15 55 1 67 
Rolnicy 15 21 16 46 2 49 

Grupa społ.-
zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny 
rach. 11 26 17 39 6 42 
Renciści 6 15 23 52 4 69 
Emeryci 15 17 27 30 11 202 
Uczniowie i studenci 5 25 7 59 4 49 
Bezrobotni 19 14 14 47 5 86 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe 
i inni 10 15 17 54 4 48 
inst. państw., publicznej 11 31 25 29 4 133 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 11 25 22 40 2 92 
sekt. pryw. poza rolnict. 9 26 19 41 6 263 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 14 22 13 45 5 52 
Do 500 zł 9 18 10 58 5 125 
501-750   11 25 20 39 5 104 
751-1000  12 21 25 38 4 151 
1001-1500 12 21 23 40 3 157 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 12 29 27 27 6 207 
Złe 16 15 14 48 8 155 
Średnie 10 25 17 41 6 438 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 11 22 27 36 4 396 

Kilka razy w tygodniu 19 22 20 35 5 47 
Raz w tygodniu 12 25 20 39 5 433 
1-2 razy w miesiącu 7 20 25 43 6 170 
Kilka razy w roku 12 20 20 42 7 214 

Udział w 
prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 14 22 18 40 7 126 
Lewica 13 23 27 33 3 141 

Centrum 10 23 26 38 3 337 

Prawica 18 25 20 32 5 248 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 7 18 11 54 11 264 



 

 

- 11 -

 
Tabela 2 

Stosunek do Jarosława Kaczyńskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno powiedzieć/ 

Odmowa 
odpowiedzi 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 48 17 31 1 4 990 
Mężczyźni 48 17 31 1 2 473 Płeć 
Kobiety 47 16 31 1 5 517 
18-24 lata 49 23 27 1 1 115 
25-34 52 20 25 1 2 199 
35-44 58 18 20 2 2 170 
45-54 45 16 34 0 5 160 
55-64 39 16 42   3 173 

Wiek 

65 lat i więcej 41 8 40 1 9 173 
Wieś 38 18 40 1 4 379 
Miasto do 19 999 47 21 27 2 3 154 
20 000 - 99 999 44 16 36 1 3 189 
100 000 - 499 999 62 16 18   4 166 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 68 10 20   3 102 
Podstawowe 35 13 43 2 7 216 
Zasadnicze zawodowe 41 15 41 1 3 245 
Średnie 51 19 26 1 4 330 

Wykształcenie 

Wyższe 64 18 16   2 200 
Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 73 14 11   2 82 
Średni personel, technicy 52 26 21   1 48 
Pracownicy adm.-biurowi 62 28 7   2 68 
Pracownicy usług 53 15 27   5 66 
Robotnicy 
wykwalifikowani 44 15 38 1 2 115 
Robotnicy niewykwalifik. 52 11 36 1   67 
Rolnicy 40 16 43 2   49 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny 
rach. 54 24 17   5 42 
Renciści 25 16 51 2 6 69 
Emeryci 40 11 40 1 8 202 
Uczniowie i studenci 49 26 26     49 
Bezrobotni 43 18 34 2 3 86 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe 
i inni 46 19 33   2 48 
inst. państw., publicznej 50 23 26   1 133 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 58 13 25 1 2 92 
sekt. pryw. poza rolnict. 58 16 23   3 263 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 41 16 41 2   52 
Do 500 zł 30 21 45   4 125 
501-750   40 15 41 1 4 104 
751-1000  42 18 36 1 2 151 
1001-1500 52 14 33 0 1 157 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 63 13 20   4 207 
Złe 34 19 38 3 6 155 
Średnie 45 17 34 0 4 438 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 55 16 26 1 2 396 

Kilka razy w tygodniu 29 11 55 3 2 47 
Raz w tygodniu 38 18 41 0 3 433 
1-2 razy w miesiącu 48 20 26 1 5 170 
Kilka razy w roku 61 16 19 1 3 214 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 62 11 19 1 7 126 
Lewica 68 13 19   1 141 

Centrum 51 18 28 1 2 337 

Prawica 38 15 46   1 248 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 41 19 29 2 10 264 
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Tabela 3 

Stosunek do Ryszarda Kalisza 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno powiedzieć/ 

Odmowa 
odpowiedzi 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 17 22 49 8 4 990 
Mężczyźni 19 22 50 7 2 473 Płeć 
Kobiety 16 21 47 9 6 517 
18-24 lata 23 22 36 16 4 115 
25-34 14 23 55 5 3 199 
35-44 14 23 54 5 4 170 
45-54 17 24 45 10 5 160 
55-64 17 19 54 6 3 173 

Wiek 

65 lat i więcej 21 18 44 10 7 173 
Wieś 19 26 40 11 5 379 
Miasto do 19 999 14 23 56 3 4 154 
20 000 - 99 999 17 17 51 9 5 189 
100 000 - 499 999 17 18 50 11 4 166 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 15 17 64 2 2 102 
Podstawowe 21 14 35 23 7 216 
Zasadnicze zawodowe 21 23 46 7 3 245 
Średnie 14 25 53 4 4 330 

Wykształcenie 

Wyższe 15 21 59 2 3 200 
Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 14 20 63   2 82 
Średni personel, technicy 22 26 51     48 
Pracownicy adm.-biurowi 20 22 56   2 68 
Pracownicy usług 14 24 53 5 4 66 
Robotnicy 
wykwalifikowani 16 23 50 8 2 115 
Robotnicy niewykwalifik. 25 12 46 13 4 67 
Rolnicy 17 34 43 5   49 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny 
rach. 12 23 50 8 8 42 
Renciści 16 14 40 27 3 69 
Emeryci 19 17 50 7 7 202 
Uczniowie i studenci 23 23 38 12 5 49 
Bezrobotni 12 26 42 12 8 86 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe 
i inni 11 30 41 14 5 48 
inst. państw., publicznej 20 22 56 2 0 133 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 19 13 53 9 6 92 
sekt. pryw. poza rolnict. 16 24 52 5 3 263 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 16 37 39 5 3 52 
Do 500 zł 14 25 36 18 7 125 
501-750   19 22 46 9 5 104 
751-1000  23 15 52 7 3 151 
1001-1500 19 20 53 6 3 157 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 16 21 57 0 5 207 
Złe 16 14 47 17 6 155 
Średnie 17 25 45 8 4 438 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 18 21 53 5 3 396 

Kilka razy w tygodniu 32 19 31 11 7 47 
Raz w tygodniu 18 23 48 8 4 433 
1-2 razy w miesiącu 14 25 51 7 3 170 
Kilka razy w roku 16 20 50 8 6 214 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 16 16 52 12 5 126 
Lewica 10 10 75 4 1 141 

Centrum 13 26 54 7 1 337 

Prawica 31 23 39 3 4 248 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 13 21 37 17 12 264 
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Tabela 4 

Stosunek do Bronisława Komorowskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno powiedzieć/ 

Odmowa 
odpowiedzi 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 11 15 71 1 3 990 
Mężczyźni 12 14 73 0 1 473 Płeć 
Kobiety 10 15 70 1 4 517 
18-24 lata 16 23 58   3 115 
25-34 11 18 70   1 199 
35-44 9 18 71   2 170 
45-54 11 14 70 0 3 160 
55-64 10 7 80 1 3 173 

Wiek 

65 lat i więcej 9 9 76 2 4 173 
Wieś 11 17 68 1 4 379 
Miasto do 19 999 8 10 81   1 154 
20 000 - 99 999 14 15 69 1 2 189 
100 000 - 499 999 9 15 70 1 6 166 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 10 11 78   1 102 
Podstawowe 11 14 67 2 6 216 
Zasadnicze zawodowe 15 14 69   1 245 
Średnie 8 13 76 0 3 330 

Wykształcenie 

Wyższe 9 18 71   2 200 
Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 6 17 75   2 82 
Średni personel, technicy 8 17 76     48 
Pracownicy adm.-biurowi 13 18 65   4 68 
Pracownicy usług 20 13 63   4 66 
Robotnicy 
wykwalifikowani 9 15 73 1 2 115 
Robotnicy niewykwalifik. 19 19 59 1 2 67 
Rolnicy 7 16 78     49 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny 
rach. 4 18 73   5 42 
Renciści 8 19 68 2 3 69 
Emeryci 9 9 78 1 4 202 
Uczniowie i studenci 10 24 64   2 49 
Bezrobotni 14 11 70   5 86 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe 
i inni 17 8 76     48 
inst. państw., publicznej 12 18 69   0 133 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 13 20 64 1 2 92 
sekt. pryw. poza rolnict. 10 16 70   4 263 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 6 18 76     52 
Do 500 zł 13 19 63 2 4 125 
501-750   12 15 70 1 2 104 
751-1000  13 15 70   2 151 
1001-1500 9 12 76 1 2 157 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 8 12 77   3 207 
Złe 12 15 66 2 6 155 
Średnie 13 17 67 0 3 438 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 8 11 78   2 396 

Kilka razy w tygodniu 32 14 50 2 2 47 
Raz w tygodniu 10 15 72 0 2 433 
1-2 razy w miesiącu 6 16 74 0 3 170 
Kilka razy w roku 12 14 71   3 214 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 8 12 74 2 3 126 
Lewica 11 9 80     141 

Centrum 8 14 77 1 1 337 

Prawica 17 14 68   1 248 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 9 19 62 1 9 264 
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Tabela 5 

Stosunek do Ewy Kopacz 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno powiedzieć/ 

Odmowa 
odpowiedzi 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 31 22 34 9 4 990 
Mężczyźni 32 23 33 11 2 473 Płeć 
Kobiety 30 21 35 8 6 517 
18-24 lata 19 29 25 24 3 115 
25-34 33 21 38 5 2 199 
35-44 27 33 30 8 2 170 
45-54 36 23 27 9 6 160 
55-64 35 17 40 4 4 173 

Wiek 

65 lat i więcej 32 13 38 11 6 173 
Wieś 32 21 30 12 5 379 
Miasto do 19 999 30 22 39 8 2 154 
20 000 - 99 999 35 22 33 7 3 189 
100 000 - 499 999 28 22 34 10 6 166 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 29 26 40 4 1 102 
Podstawowe 26 15 31 20 8 216 
Zasadnicze zawodowe 36 24 29 10 1 245 
Średnie 30 25 35 5 4 330 

Wykształcenie 

Wyższe 32 24 39 3 2 200 
Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 24 24 41 5 5 82 
Średni personel, technicy 34 25 41     48 
Pracownicy adm.-biurowi 38 27 29 2 4 68 
Pracownicy usług 36 26 29 4 5 66 
Robotnicy 
wykwalifikowani 34 22 29 13 2 115 
Robotnicy niewykwalifik. 38 19 29 13 2 67 
Rolnicy 24 29 35 9 3 49 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny 
rach. 23 32 36 2 7 42 
Renciści 30 16 28 23 3 69 
Emeryci 31 17 39 7 6 202 
Uczniowie i studenci 27 26 30 15 2 49 
Bezrobotni 27 19 34 14 6 86 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe 
i inni 32 24 32 9 2 48 
inst. państw., publicznej 39 22 33 5 0 133 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 31 19 33 14 3 92 
sekt. pryw. poza rolnict. 31 27 33 5 4 263 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 26 29 32 8 5 52 
Do 500 zł 24 24 29 16 7 125 
501-750   38 19 35 5 3 104 
751-1000  35 21 35 7 1 151 
1001-1500 28 21 42 7 2 157 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 32 20 37 6 5 207 
Złe 32 15 29 19 4 155 
Średnie 33 26 28 8 5 438 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 28 20 42 7 3 396 

Kilka razy w tygodniu 47 10 33 8 2 47 
Raz w tygodniu 33 22 34 7 4 433 
1-2 razy w miesiącu 29 28 33 7 3 170 
Kilka razy w roku 29 21 35 9 5 214 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 23 20 33 19 5 126 
Lewica 32 20 42 6   141 

Centrum 27 24 38 9 2 337 

Prawica 45 19 30 4 3 248 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 23 23 28 17 10 264 
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Tabela 6 

Stosunek do Antoniego Macierewicza 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno powiedzieć/ 

Odmowa 
odpowiedzi 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 47 18 18 13 5 990 
Mężczyźni 50 18 19 9 3 473 Płeć 
Kobiety 43 18 17 16 7 517 
18-24 lata 27 29 14 26 4 115 
25-34 46 20 20 10 5 199 
35-44 54 18 16 11 2 170 
45-54 50 21 12 13 4 160 
55-64 50 14 22 7 7 173 

Wiek 

65 lat i więcej 48 8 22 13 9 173 
Wieś 40 19 19 17 6 379 
Miasto do 19 999 43 21 23 9 4 154 
20 000 - 99 999 44 22 19 11 4 189 
100 000 - 499 999 58 12 11 13 6 166 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 64 12 18 4 2 102 
Podstawowe 32 11 21 28 8 216 
Zasadnicze zawodowe 43 19 22 13 2 245 
Średnie 49 22 15 7 6 330 

Wykształcenie 

Wyższe 64 15 14 4 4 200 
Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 69 14 13   4 82 
Średni personel, technicy 65 17 13 5   48 
Pracownicy adm.-biurowi 54 29 6 9 3 68 
Pracownicy usług 46 20 25 5 4 66 
Robotnicy 
wykwalifikowani 40 26 20 12 2 115 
Robotnicy niewykwalifik. 49 13 16 20 2 67 
Rolnicy 37 26 20 12 5 49 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny 
rach. 49 8 14 20 9 42 
Renciści 28 16 21 27 9 69 
Emeryci 48 10 22 10 9 202 
Uczniowie i studenci 34 26 17 22 1 49 
Bezrobotni 43 17 19 14 7 86 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe 
i inni 42 18 17 18 4 48 
inst. państw., publicznej 56 22 16 4 1 133 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 50 15 15 16 4 92 
sekt. pryw. poza rolnict. 52 19 16 9 4 263 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 34 29 19 13 4 52 
Do 500 zł 22 25 20 25 7 125 
501-750   39 22 25 7 6 104 
751-1000  49 15 23 11 1 151 
1001-1500 50 16 18 12 5 157 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 64 13 14 3 6 207 
Złe 37 12 21 24 7 155 
Średnie 43 22 18 12 5 438 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 55 15 17 8 5 396 

Kilka razy w tygodniu 40 8 33 12 8 47 
Raz w tygodniu 41 20 22 12 5 433 
1-2 razy w miesiącu 50 19 13 13 6 170 
Kilka razy w roku 55 16 13 11 5 214 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 52 14 12 16 6 126 
Lewica 68 15 12 4 1 141 

Centrum 52 16 18 11 2 337 

Prawica 46 17 25 7 4 248 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 29 21 13 24 12 264 
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Tabela 7 

Stosunek do Leszka Millera 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno powiedzieć/ 

Odmowa 
odpowiedzi 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 28 25 38 4 5 990 
Mężczyźni 30 24 39 4 3 473 Płeć 
Kobiety 25 26 38 4 7 517 
18-24 lata 17 37 32 10 4 115 
25-34 28 28 40 2 3 199 
35-44 26 26 41 3 4 170 
45-54 30 23 37 3 8 160 
55-64 30 23 39 4 4 173 

Wiek 

65 lat i więcej 33 17 37 5 7 173 
Wieś 27 23 39 6 6 379 
Miasto do 19 999 22 28 44 3 3 154 
20 000 - 99 999 30 28 35 4 3 189 
100 000 - 499 999 30 25 33 3 9 166 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 34 25 40   1 102 
Podstawowe 27 20 35 9 9 216 
Zasadnicze zawodowe 28 25 39 3 4 245 
Średnie 26 28 39 3 5 330 

Wykształcenie 

Wyższe 32 27 39 1 1 200 
Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 33 26 39   2 82 
Średni personel, technicy 32 33 35     48 
Pracownicy adm.-biurowi 31 33 30 3 3 68 
Pracownicy usług 31 29 35 1 4 66 
Robotnicy 
wykwalifikowani 33 22 37 4 4 115 
Robotnicy niewykwalifik. 35 16 41 5 4 67 
Rolnicy 23 23 50 4   49 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny 
rach. 30 32 31   6 42 
Renciści 19 27 35 11 7 69 
Emeryci 30 17 43 4 7 202 
Uczniowie i studenci 20 33 36 8 2 49 
Bezrobotni 20 32 34 2 13 86 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe 
i inni 15 30 40 11 5 48 
inst. państw., publicznej 37 21 39 1 2 133 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 35 27 31 4 4 92 
sekt. pryw. poza rolnict. 28 29 38 2 4 263 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 20 26 47 3 3 52 
Do 500 zł 17 30 36 11 5 125 
501-750   18 31 43 2 6 104 
751-1000  36 20 38 3 3 151 
1001-1500 28 25 43 2 3 157 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 31 24 40 1 5 207 
Złe 26 24 33 8 8 155 
Średnie 30 27 34 4 5 438 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 26 24 44 2 3 396 

Kilka razy w tygodniu 45 22 19 4 9 47 
Raz w tygodniu 29 26 37 5 3 433 
1-2 razy w miesiącu 25 23 45 2 5 170 
Kilka razy w roku 23 27 40 3 6 214 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 30 22 37 4 7 126 
Lewica 23 17 59 1 1 141 

Centrum 23 32 39 4 1 337 

Prawica 43 19 34 1 3 248 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 22 26 30 8 14 264 
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Tabela 8 

Stosunek do Janusza Palikota 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno powiedzieć/ 

Odmowa 
odpowiedzi 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 51 18 24 3 4 990 
Mężczyźni 48 17 31 2 1 473 Płeć 
Kobiety 54 19 18 4 6 517 
18-24 lata 32 25 41 1 1 115 
25-34 50 18 29 1 2 199 
35-44 54 21 21 1 4 170 
45-54 52 16 24 4 4 160 
55-64 54 19 20 5 2 173 

Wiek 

65 lat i więcej 57 12 15 9 8 173 
Wieś 56 17 19 4 4 379 
Miasto do 19 999 50 14 30 4 2 154 
20 000 - 99 999 44 22 27 4 4 189 
100 000 - 499 999 49 23 22 3 4 166 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 50 16 33 1 1 102 
Podstawowe 47 15 21 10 6 216 
Zasadnicze zawodowe 54 18 25 2 2 245 
Średnie 50 18 26 2 4 330 

Wykształcenie 

Wyższe 54 21 23   2 200 
Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 51 24 22   2 82 
Średni personel, technicy 59 26 15     48 
Pracownicy adm.-biurowi 56 26 13   5 68 
Pracownicy usług 45 20 30   5 66 
Robotnicy 
wykwalifikowani 51 16 29 2 2 115 
Robotnicy niewykwalifik. 54 19 23 3 1 67 
Rolnicy 58 16 20 6   49 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny 
rach. 52 11 33   5 42 
Renciści 42 15 26 12 4 69 
Emeryci 55 14 18 7 6 202 
Uczniowie i studenci 36 24 40     49 
Bezrobotni 45 15 31 2 7 86 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe 
i inni 53 18 24 4 2 48 
inst. państw., publicznej 49 27 22   2 133 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 53 15 28 2 2 92 
sekt. pryw. poza rolnict. 52 18 25 1 3 263 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 60 17 19 4   52 
Do 500 zł 46 15 29 5 6 125 
501-750   48 20 26 5 2 104 
751-1000  61 17 19 3 1 151 
1001-1500 56 20 20 3 2 157 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 52 17 26 2 3 207 
Złe 47 14 23 9 7 155 
Średnie 52 20 21 3 4 438 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 51 18 28 2 2 396 

Kilka razy w tygodniu 69 13 8 6 4 47 
Raz w tygodniu 58 16 19 4 3 433 
1-2 razy w miesiącu 47 26 23 2 3 170 
Kilka razy w roku 48 17 30 2 4 214 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 30 20 39 3 7 126 
Lewica 44 15 38 2 1 141 

Centrum 52 18 26 3 2 337 

Prawica 67 13 18 1 0 248 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 39 25 20 7 10 264 
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Tabela 9 

Stosunek do Janusza Piechocińskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno powiedzieć/ 

Odmowa 
odpowiedzi 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 14 24 23 34 6 990 
Mężczyźni 17 23 28 28 4 473 Płeć 
Kobiety 10 24 18 40 7 517 
18-24 lata 6 26 12 51 5 115 
25-34 9 29 20 37 5 199 
35-44 16 28 18 34 4 170 
45-54 15 25 22 32 7 160 
55-64 18 19 34 25 4 173 

Wiek 

65 lat i więcej 17 14 28 32 10 173 
Wieś 13 21 24 34 8 379 
Miasto do 19 999 9 22 29 36 4 154 
20 000 - 99 999 17 20 22 38 3 189 
100 000 - 499 999 15 27 18 33 7 166 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 14 35 22 27 2 102 
Podstawowe 10 14 17 51 8 216 
Zasadnicze zawodowe 14 18 26 37 5 245 
Średnie 16 27 24 28 5 330 

Wykształcenie 

Wyższe 13 36 23 24 4 200 
Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 10 40 21 22 8 82 
Średni personel, technicy 20 26 26 26 3 48 
Pracownicy adm.-biurowi 15 41 13 26 5 68 
Pracownicy usług 21 28 17 28 6 66 
Robotnicy wykwalifikowani 14 23 27 31 5 115 
Robotnicy niewykwalifik. 10 24 18 44 4 67 
Rolnicy 9 25 38 26 2 49 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 16 34 11 37 2 42 
Renciści 14 15 26 42 4 69 
Emeryci 15 14 31 30 10 202 
Uczniowie i studenci 5 32 8 46 8 49 
Bezrobotni 13 9 21 53 4 86 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 11 19 20 45 5 48 
inst. państw., publicznej 16 33 27 21 4 133 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 15 23 20 39 3 92 
sekt. pryw. poza rolnict. 13 31 15 33 6 263 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 8 25 36 26 4 52 
Do 500 zł 5 20 21 49 5 125 
501-750   13 17 25 38 7 104 
751-1000  15 23 28 30 3 151 
1001-1500 11 25 26 34 4 157 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 16 27 26 24 7 207 
Złe 12 21 17 43 7 155 
Średnie 15 24 20 36 5 438 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 13 24 29 29 6 396 

Kilka razy w tygodniu 13 20 29 26 12 47 
Raz w tygodniu 12 25 26 33 4 433 
1-2 razy w miesiącu 14 28 21 31 6 170 
Kilka razy w roku 15 19 20 39 7 214 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 14 21 18 40 7 126 
Lewica 25 24 27 22 3 141 

Centrum 11 27 27 33 2 337 

Prawica 17 24 28 26 5 248 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 8 17 11 51 13 264 
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Tabela 10 

Stosunek do Jacka Rostowskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno powiedzieć/ 

Odmowa 
odpowiedzi 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 34 17 17 28 5 990 
Mężczyźni 38 20 20 21 2 473 Płeć 
Kobiety 30 14 15 34 7 517 
18-24 lata 20 22 13 39 6 115 
25-34 33 20 20 26 2 199 
35-44 33 23 18 23 4 170 
45-54 41 13 14 28 4 160 
55-64 38 14 19 25 5 173 

Wiek 

65 lat i więcej 32 11 18 31 8 173 
Wieś 33 15 13 35 4 379 
Miasto do 19 999 26 18 25 26 5 154 
20 000 - 99 999 35 19 17 25 4 189 
100 000 - 499 999 37 18 14 24 6 166 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 37 14 30 15 3 102 
Podstawowe 20 11 12 51 6 216 
Zasadnicze zawodowe 36 18 16 29 2 245 
Średnie 38 19 16 20 6 330 

Wykształcenie 

Wyższe 37 18 28 14 4 200 
Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 39 21 27 7 6 82 
Średni personel, technicy 37 19 29 15   48 
Pracownicy adm.-biurowi 41 13 21 17 8 68 
Pracownicy usług 37 22 13 24 4 66 
Robotnicy 
wykwalifikowani 33 18 17 29 2 115 
Robotnicy niewykwalifik. 37 12 9 41   67 
Rolnicy 33 21 22 24   49 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny 
rach. 23 33 15 20 9 42 
Renciści 28 11 17 41 3 69 
Emeryci 34 11 18 29 8 202 
Uczniowie i studenci 16 30 12 36 6 49 
Bezrobotni 37 17 10 32 5 86 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe 
i inni 26 9 17 46 2 48 
inst. państw., publicznej 43 14 23 18 1 133 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 30 15 19 31 6 92 
sekt. pryw. poza rolnict. 34 24 16 22 4 263 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 31 21 20 25 3 52 
Do 500 zł 24 16 11 45 4 125 
501-750   32 12 23 28 5 104 
751-1000  37 18 14 27 4 151 
1001-1500 41 20 15 24 1 157 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 37 15 27 15 5 207 
Złe 35 7 9 43 7 155 
Średnie 33 19 13 30 5 438 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 34 18 25 19 4 396 

Kilka razy w tygodniu 36 16 12 28 7 47 
Raz w tygodniu 35 18 15 28 3 433 
1-2 razy w miesiącu 34 19 19 23 5 170 
Kilka razy w roku 31 16 22 25 5 214 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 30 11 16 35 7 126 
Lewica 47 15 24 12 2 141 

Centrum 33 20 21 23 2 337 

Prawica 43 16 18 19 4 248 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 17 14 8 51 10 264 
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Tabela 11 

Stosunek do Grzegorza Schetyny 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno powiedzieć/ 

Odmowa 
odpowiedzi 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 22 25 33 15 5 990 
Mężczyźni 26 25 35 11 2 473 Płeć 
Kobiety 19 24 31 19 7 517 
18-24 lata 12 34 21 29 4 115 
25-34 28 29 28 11 4 199 
35-44 26 24 37 11 2 170 
45-54 22 26 33 12 7 160 
55-64 23 21 39 13 3 173 

Wiek 

65 lat i więcej 20 15 36 20 9 173 
Wieś 22 23 32 18 5 379 
Miasto do 19 999 19 22 42 13 4 154 
20 000 - 99 999 23 26 30 17 4 189 
100 000 - 499 999 21 27 30 16 6 166 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 26 28 36 7 2 102 
Podstawowe 17 19 25 32 6 216 
Zasadnicze zawodowe 21 23 37 17 3 245 
Średnie 22 28 34 10 6 330 

Wykształcenie 

Wyższe 30 26 35 5 5 200 
Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 29 29 37 1 5 82 
Średni personel, technicy 25 31 39 4   48 
Pracownicy adm.-biurowi 28 34 25 4 9 68 
Pracownicy usług 33 23 29 8 7 66 
Robotnicy 
wykwalifikowani 21 26 33 17 3 115 
Robotnicy niewykwalifik. 16 18 42 22 2 67 
Rolnicy 18 23 43 14 3 49 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny 
rach. 20 27 34 17 2 42 
Renciści 18 17 31 32 2 69 
Emeryci 21 19 34 17 9 202 
Uczniowie i studenci 12 39 18 27 5 49 
Bezrobotni 25 25 30 17 4 86 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe 
i inni 22 26 32 18 2 48 
inst. państw., publicznej 27 27 36 6 4 133 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 26 22 30 22 1 92 
sekt. pryw. poza rolnict. 23 29 32 10 6 263 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 14 23 45 15 2 52 
Do 500 zł 13 27 29 27 4 125 
501-750   20 19 40 16 5 104 
751-1000  29 24 28 17 3 151 
1001-1500 19 27 38 11 5 157 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 27 25 36 7 5 207 
Złe 17 17 31 27 8 155 
Średnie 24 27 28 16 5 438 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 22 25 39 10 4 396 

Kilka razy w tygodniu 30 16 24 16 13 47 
Raz w tygodniu 23 23 33 17 4 433 
1-2 razy w miesiącu 22 27 34 11 5 170 
Kilka razy w roku 22 27 35 12 3 214 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 18 25 32 21 5 126 
Lewica 22 18 50 5 6 141 

Centrum 19 28 38 13 2 337 

Prawica 34 21 31 11 3 248 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 16 28 19 28 9 264 
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Tabela 12 

Stosunek do Radosława Sikorskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno powiedzieć/ 

Odmowa 
odpowiedzi 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 17 17 46 16 4 990 
Mężczyźni 19 17 52 11 2 473 Płeć 
Kobiety 15 17 41 20 7 517 
18-24 lata 9 24 35 26 5 115 
25-34 13 21 51 14 1 199 
35-44 13 19 49 15 4 170 
45-54 21 18 43 13 5 160 
55-64 20 12 55 10 3 173 

Wiek 

65 lat i więcej 21 12 41 17 9 173 
Wieś 18 18 41 19 4 379 
Miasto do 19 999 13 12 56 15 4 154 
20 000 - 99 999 20 16 45 16 3 189 
100 000 - 499 999 16 19 45 13 7 166 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 14 20 57 6 3 102 
Podstawowe 14 10 34 34 8 216 
Zasadnicze zawodowe 19 20 41 17 3 245 
Średnie 17 18 52 9 4 330 

Wykształcenie 

Wyższe 16 20 56 5 3 200 
Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 9 19 65 3 4 82 
Średni personel, technicy 22 17 50 12   48 
Pracownicy adm.-biurowi 20 23 48 6 4 68 
Pracownicy usług 19 26 41 11 4 66 
Robotnicy 
wykwalifikowani 14 20 47 16 3 115 
Robotnicy niewykwalifik. 19 11 44 26   67 
Rolnicy 14 26 50 10   49 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny 
rach. 16 17 44 16 7 42 
Renciści 13 16 41 28 3 69 
Emeryci 21 10 47 13 8 202 
Uczniowie i studenci 14 20 39 21 5 49 
Bezrobotni 14 21 42 17 6 86 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe 
i inni 13 13 36 34 4 48 
inst. państw., publicznej 20 23 49 7 1 133 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 17 14 40 24 5 92 
sekt. pryw. poza rolnict. 13 18 52 13 3 263 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 13 26 46 10 5 52 
Do 500 zł 13 19 30 33 5 125 
501-750   15 19 50 9 7 104 
751-1000  17 12 55 12 3 151 
1001-1500 13 15 55 14 2 157 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 19 16 53 8 4 207 
Złe 19 14 36 24 8 155 
Średnie 18 20 41 16 4 438 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 14 15 57 11 3 396 

Kilka razy w tygodniu 33 17 30 14 5 47 
Raz w tygodniu 19 15 47 16 4 433 
1-2 razy w miesiącu 12 21 47 16 5 170 
Kilka razy w roku 15 18 48 15 4 214 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 10 19 49 17 5 126 
Lewica 15 11 67 5 1 141 

Centrum 14 22 50 12 1 337 

Prawica 27 15 47 9 3 248 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 10 17 30 31 11 264 
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Tabela 13 

Stosunek do Donalda Tuska 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno powiedzieć/ 

Odmowa 
odpowiedzi 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 50 15 32 0 3 990 
Mężczyźni 52 15 32 0 1 473 Płeć 
Kobiety 49 15 32 0 4 517 
18-24 lata 60 14 24 1 1 115 
25-34 51 16 31 1 1 199 
35-44 46 16 35   2 170 
45-54 56 16 24 0 4 160 
55-64 47 15 37   1 173 

Wiek 

65 lat i więcej 44 12 37 1 6 173 
Wieś 55 16 25 0 4 379 
Miasto do 19 999 50 6 43   2 154 
20 000 - 99 999 50 16 30 1 3 189 
100 000 - 499 999 46 19 32 1 3 166 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 39 17 44   1 102 
Podstawowe 51 14 29 1 5 216 
Zasadnicze zawodowe 54 17 27   2 245 
Średnie 53 12 32 1 2 330 

Wykształcenie 

Wyższe 39 19 41   2 200 
Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 37 13 48   2 82 
Średni personel, technicy 48 11 40     48 
Pracownicy adm.-biurowi 42 24 29   4 68 
Pracownicy usług 49 18 30   3 66 
Robotnicy wykwalifikowani 57 14 26 1 2 115 
Robotnicy niewykwalifik. 70 11 18 1   67 
Rolnicy 49 21 29     49 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 32 26 38   5 42 
Renciści 52 22 25   2 69 
Emeryci 45 12 37 1 5 202 
Uczniowie i studenci 57 18 23 2   49 
Bezrobotni 57 6 34   3 86 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 57 13 28   2 48 
inst. państw., publicznej 50 14 35   0 133 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 60 10 27 1 2 92 
sekt. pryw. poza rolnict. 47 18 32   3 263 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 47 22 30     52 
Do 500 zł 58 15 22   4 125 
501-750   55 11 29 1 4 104 
751-1000  57 17 26   1 151 
1001-1500 49 16 35 0   157 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 39 12 47   2 207 
Złe 57 14 24 1 5 155 
Średnie 53 16 27 0 2 438 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 44 14 40 0 2 396 

Kilka razy w tygodniu 63 8 25 2 2 47 
Raz w tygodniu 57 15 27   2 433 
1-2 razy w miesiącu 41 22 34 0 3 170 
Kilka razy w roku 45 13 38 1 3 214 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 42 13 39 1 5 126 
Lewica 46 12 42   1 141 

Centrum 48 16 34 1 1 337 

Prawica 59 9 32 0 1 248 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 47 21 24 0 7 264 
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Tabela 14 

Stosunek do Zbigniewa Ziobry 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno powiedzieć/ 

Odmowa 
odpowiedzi 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 36 23 31 5 5 990 
Mężczyźni 40 21 31 4 4 473 Płeć 
Kobiety 31 25 31 6 6 517 
18-24 lata 24 35 28 8 5 115 
25-34 36 27 32 3 1 199 
35-44 45 24 24 4 4 170 
45-54 44 18 27 4 7 160 
55-64 33 20 40 5 3 173 

Wiek 

65 lat i więcej 29 19 32 10 11 173 
Wieś 29 22 36 8 5 379 
Miasto do 19 999 35 23 36 2 4 154 
20 000 - 99 999 35 29 27 6 3 189 
100 000 - 499 999 41 22 25 3 9 166 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 55 20 21 1 2 102 
Podstawowe 23 20 32 14 11 216 
Zasadnicze zawodowe 36 21 37 4 2 245 
Średnie 38 25 29 3 4 330 

Wykształcenie 

Wyższe 44 27 26 1 3 200 
Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 53 22 21 1 2 82 
Średni personel, technicy 38 31 31     48 
Pracownicy adm.-biurowi 42 30 20 2 6 68 
Pracownicy usług 40 29 26 4 1 66 
Robotnicy wykwalifikowani 34 25 33 5 3 115 
Robotnicy niewykwalifik. 41 14 35 8 2 67 
Rolnicy 31 20 42 6   49 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 56 18 22   5 42 
Renciści 27 21 28 17 6 69 
Emeryci 27 20 37 7 9 202 
Uczniowie i studenci 31 36 28 2 3 49 
Bezrobotni 25 24 36 4 12 86 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 41 22 26 9 2 48 
inst. państw., publicznej 42 25 29 1 3 133 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 39 29 24 5 3 92 
sekt. pryw. poza rolnict. 43 23 29 4 2 263 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 30 19 44 4 3 52 
Do 500 zł 33 25 28 11 4 125 
501-750   28 18 43 3 8 104 
751-1000  27 24 38 4 7 151 
1001-1500 35 21 37 5 2 157 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 49 20 24 3 4 207 
Złe 28 17 33 11 11 155 
Średnie 35 24 31 5 4 438 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 39 25 30 4 3 396 

Kilka razy w tygodniu 21 16 50 8 5 47 
Raz w tygodniu 30 25 37 5 4 433 
1-2 razy w miesiącu 35 30 27 4 4 170 
Kilka razy w roku 46 20 23 6 6 214 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 44 19 21 7 9 126 
Lewica 48 18 28 4 2 141 

Centrum 41 24 29 4 2 337 

Prawica 35 21 40 1 3 248 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 22 27 26 13 12 264 

 


